

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 5 (326)

Четверг,

15 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Учителя и учительницы! Повышайте качество обучения! Воспитывайте молодое поколение в духе беззаветной любви к Родине! Готовьте активных и стойких борцов за победу коммунизма!

Второе учебное полугодие в школах

12 января в школах района, после зимних каникул, началось второе учебное полугодие. Сотни учащихся начальных и средних школ сели за парты.

Советская школа должна воспитывать высокоинтеллектуальных людей, способных преодолевать любые трудности на пути строительства коммунистического общества.

Неизмеримо высока в нашей стране роль народного учителя, ибо именно он растит нового человека, он начинает прививать детям с семилетнего возраста самые лучшие человеческие качества, готовит юношей и девушек к самоотверженной борьбе за торжество идей коммунизма.

Успехи советской школы в деле коммунистического воспитания юного поколения вызывают в народе чувство законной радости и гордости. Партия и правительство проявляют неустанный заботу об улучшении работы наших школ. За последнее время улучшилась постановка школьного дела в нашем районе. Однако еще имеется не мало серьезных недостатков в преподавании, во всей работе по обучению и воспитанию учащихся. Об этом, прежде всего, свидетельствует большой процент второгодничества в ряде школ района. В прошлом учебном году, например, на повторный курс обучения в районе осталось 18,7 процента учащихся начальных, семилетних и средней школ. Особенно большой процент второгодничества имелся в Типиницкой, Пидасельгской и других школах района.

Итоги первого полугодия показали, что ряд учителей (Ржановский, Кюрова, Семкина) в одинаковых условиях дают высокую успеваемость и прочные знания учащимся. Но некоторые из учителей района слабо прививают учащимся навыки самостоятельной работы, мало оказывают помощи отстающим ученикам и этим самым не предупреждают

второгодничества. В результате чего в школах района имеется много учеников, имеющих „2“ и „1“.

Большой процент неуспевающих учеников объясняется еще и тем, что преподаватели плохо готовятся к урокам, не используют наглядных пособий. К каждому уроку учитель обязан глубоко готовиться, продумывать предвзрительно все разнообразные приемы и методы, с помощью которых он надеется закрепить в памяти учеников новые знания и расширить их кругозор. Необходимо материал излагать в доступной форме, систематически повторять его и давать строгую оценку знаний.

Многие учителя не имеют специального образования, недостаточно работают над повышением деловой квалификации и идейно-политического уровня. Руководители школ обязаны обеспечить неослабный контроль за успеваемостью учащихся, своевременно выявлять причины отставания учеников и принимать меры к ликвидации их.

Особое внимание должно быть уделено повышению идейного уровня обучения и воспитания в школе. Поэтому партийные организации, районный отдел народного образования должны всемерно улучшить свою работу по идейно-политическому воспитанию учителей, организовать политическое просвещение педагогов, постоянно держать их в курсе событий, происходящих в советской стране и за границей.

Первейшей обязанностью учителей и сельских советов является безусловное выполнение сталинского закона о всеобщем обучении. Нельзя допускать отсева учащихся из школ. Необходимо создать все условия для работы школ.

Во втором учебном полугодии школы района должны добиться новых, ощутительных успехов в постановке обучения и коммунистического воспитания юного поколения.

Совещание работников сельского хозяйства

В Петрозаводске 13 января открылось республиканское совещание работников сельского хозяйства республики, на котором присутствует 200 человек. С докладом об итогах

сельскохозяйственного года и о подготовке к весне выступил заместитель Министра земледелия республики тов. В. И. Пономарев.

(КарелфинТАГ).

Сводка

Заонежского леспромпхоза о ходе выполнения плана лесозаготовок первого квартала по состоянию на 10 января 1948 года.

Наименование лесопунктов	Выполнение в процентах	
	заготов.	вывозки
Вегорукский	12,5	11,4
Красносельгский	3,9	5,8
Пегремский	3,4	6,6
Липовицкий	5,9	3,4
Тамбицкий	5,2	2,6

Ит. по ЛПХ. | 5,3 | 5,4

В борьбе за выполнение обязательств

Коллектив Вегорукского лесопункта взял обязательство выполнить план первого квартала к Международному женскому дню — 8 марта и до конца квартала дать сверх задания 2000 фестметров древесины.

С первых дней января коллектив лесопункта борется за выполнение обязательства. Задание двух пятидневок лесопункт выполнил на 127 процентов. Значительно сократилось число рабочих, не выполняющих нормы выработки. Звенья лесорубов т. т. Бабушкиной, Анисимова, Ивашковой заготавливают в день от 4 до 4,8 фестметра леса. По-стахановски работают и возчики.

С. Чечулин.

На Красной сельге плохо организован труд

В прошлом году коллектив Красносельгского лесопункта, остался в большом долгу перед страной, недодав значительное количество древесины. Растет его долг и в первом квартале нынешнего года — план заготовки и вывозки леса не выполняется.

Лесопункт должен ежедневно заготавливать 263 и вывозить 255 фестметров древесины. Фактически дневная заготовка не превышает 170, а вывозка 180 фестметров. Руководители лесопункта пытаются объяснить невыполнение плана недостатком рабочей силы. Но это утверждение необоснованное. На лесопункте работает сейчас 176 человек. При хорошей организации работы это количество людей вполне могло бы справиться с выполнением плана. Все дело в том, что труд людей не организован, и 150 человек лесорубов и возчиков не выполняют норм выработки.

Рабочий день на лесопункте начинается в 9—10 часов утра, а в 4 часа лесорубы и возчики возвращаются домой. Мастера леса не занимаются организацией труда. Неудовлетворительное руководство работой лесорубов приводит к тому, что лес валится без всякой системы. Это сильно тормозит работу возчиков. Лучкистов на лесопункте мало. Здесь не любят лучковую пилу, потому, что не умеют ею ра-

ботать. Из 4 элетропил работает только две, да и те с большими перебоями.

Рабочие жалуются на плохое качество инструмента. На лесопункте имеется пилостав, но его работой никто не интересуется, никто не проверяет качество его труда. Бывают случаи, что у некоторых лесорубов по 2—3 дня не точатся пилы. Неудивительно, что средняя по лесопункту производительность труда на заготовке составляет 2,6 фестметра, а отдельные лесорубы заготавливают и еще меньше. Колхозник колхоза „Красное поле“ Кажемского сельсовета Пушкин заготавливает в день по 1,2 фестметра, а колхозница колхоза им. Ворошилова этого же сельсовета Дерибина по 0,40 фестметра.

На лесопункте есть и хорошие производственники. Например, колхозники колхоза „Красный ударник“ Деригузовского сельсовета Васильев и Погоский ежедневно заготавливают по 5 фестметров древесины. Возчики Могуций Ф. М. и Фалеев И. И. вывозят в день по 10—11 фестметров. Но опыт этих людей другим лесорубам и возчикам не передается.

Социалистическое соревнование здесь не организовано. Доски показателей не заполняются. Массовая работа не проводится. Сюда даже газеты попадают редко.

А. Иванов

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На имя товарища Сталина поступили новые письма в которых металлурги, горняки, работники лесной промышленности рассказывают великому вождю советского народа о своих производственных успехах и берут новые обязательства по увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Златоустовского металлургического завода имени Сталина обязуются выполнить послевоенный пятилетний план в четыре года, достигнуть повышения производительности труда на 11 процентов против уровня 1947 года.

Шахтеры Криворожского

железнодорожного бассейна дают слово выполнить пятилетний план добычи руды в четыре с половиной года.

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурято-Монгольской АССР взяли обязательство выполнить осенне-зимний план лесозаготовок — по заготовке к 20 марта, а по вывозке к 25 марта и до конца сезона дать сверх плана не менее 50 тысяч кубометров древесины.

Трудящиеся крестьяне и работники лесной промышленности Литовской ССР приняли решение закончить государственный план лесозаготовок осенне-зимнего сезона по республике к 23 февраля.

Тарасовское областное управление промкооперации возобновило прерванное войной производство сарпинки, которая известна своей прочностью и расцветкой. До сих пор сарпинка выработывалась вручную на дому. Сейчас она будет изготавливаться в городе Красноармейске на ткацких станках.

Сельхозартель „Закаленный боец“, Свердловской области, оборудовала вблизи озера, богатого серебряными гязями, грязелечебницу. Для нее отведен отдельный дом с помещениями для процедур и комнатой отдыха.

(ТАСС).

Выше уровень культурно-просветительной работы

Огромную роль в деле коммунистического воспитания колхозников, повышения их общего культурного уровня играют культурно-просветительные учреждения — избы-читальни, клубы, кино, дома культуры, библиотеки.

В дни избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся значительно оживилась работа многих изб-читален и библиотек. Успехи, достигнутые культурными учреждениями села, должны быть закреплены и умножены.

Однако в ряде изб-читален района культурно-просветительная работа находится в запущенном состоянии. Например, Карасозерская изба-читальня (зав. избой-читальной) Климанова А. Ф. слабо проводит массово-политическую работу среди колхозников. Здесь не организована наглядная агитация, постановка лекций на научно-естественные темы не практикуется. Помещение избы-читальни плохо оборудовано.

Подобные факты имеют место в Типиницкой, Курарандской, Гижской и Сарногубской избах-читальнях.

Большое значение для повышения культурного уровня населения имеет книга. Поэтому библиотеки района должны как можно

шире продвигать книгу в гущу колхозного крестьянства. Необходимо организовать передвижные библиотеки в колхозы, на лесопункты, практиковать книгоношество. В помещениях библиотек должны быть организованы книжные выставки произведений классиков, советских писателей, рекомендательные списки книг и другие мероприятия. Нужно сказать, что во многих библиотеках эти мероприятия не проводятся. Об этом говорит и тот факт, что библиотеки района насчитывают всего 2706 человек читателей. Нужно повседневно проявлять большевистскую заботу об удовлетворении культурных запросов колхозников. Для этого в первую очередь надо привести в порядок избы-читальни, библиотеки. Нельзя допускать таких фактов, когда помещения изб-читален не отопливаются, не имеют минимального количества инвентаря, мебели.

Партийные организации обязаны сосредоточить главное внимание на содержании культурно-просветительной работы и повышении ее идейного уровня. Работники сельских культурно-просветительных учреждений должны повседневно разъяснять колхозникам политику большевистской партии и Со-

ветского государства, пропагандировать успехи социалистического строительства, достигнутые под руководством партии Ленина—Сталина.

Необходимо постоянно развивать у тружеников деревни священное чувство советского патриотизма. Нужно средствами культурно-просветительной работы мобилизовать трудящихся на выполнение хозяйственных и политических задач, поставленных сталинским пятилетним планом и постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Культурно-просветительные учреждения в зимнее время могут многое сделать для успешной подготовки к весеннему севу. Сюда относятся широкая популяризация опыта прославленных мастеров высоких урожаев, организация кружков по агротехнике, зоотехнике, организация лекций и докладов на сельскохозяйственные темы.

Боевая задача работников культурно-просветительных учреждений района поднять на должную высоту работу изб-читален, клубов, красных уголков и библиотек. Добиться того, чтобы они были подлинными центрами культурной работы в деревне.

Н. Нефедкин.

Без лица, без инициативы

Комсомольская организация Тамбицкого механизированного лесопункта насчитывает в своих рядах 12 комсомольцев. Все они различных профессий — служащие конторы, лесорубы, шофера, приемщики леса. Казалось бы, что этому авангарду молодежи — комсомольцам следовало бы быть инициаторами в борьбе за лес, застрельщиками стахановских методов труда, организаторами молодежи и масс на успешное выполнение сезонного плана лесозаготовок и обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Однако, положение в деятельности комсомольской организации лесопункта обстоит совсем иначе. Здесь комсомольского лица не видно. Мало кто из рабочих знает о существовании комсомольской организации на лесопункте. Секретарь комсомольской организации тов. Елин с мая 1947 года и до настоящего времени никак не может собраться, чтобы провести комсомольское собрание. План работы не составлялся в течение 1947 года, да нет его и сейчас.

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Члены колхоза имени Калинина Фоймогубского сельсовета, неплохо готовятся к весенне-полевым работам. Полностью засыпаны, отсортированы семена, которые сейчас второй раз про-

По словам Елина все комсомольцы являются агитаторами, но на самом деле не один из них не проводит агитационно-массовой работы. Красный уголок лесопункта служит не для культурно-массовой работы, а для ежедневных танцев. Сюда как по расписанию в 8 часов вечера собираются завсегда и в клубах табачного дыма до 12 часов ночи лихо отбавывают „болвана“.

Однако зав. красным уголком тов. Абрамов удовлетворен этим видом „культурной“ работы и не считает нужным заниматься действенной культурно-массовой работой. На лесопункте нет ни лозунков, ни плакатов, не выпускаются стенные газеты, боевые листки.

Районный комитет комсомола и отдел культурно-просветительной работы заинтересованы работой комсомольской организации и красного уголка в Тамбицах, указать Елину и Абрамову на негодный стиль их работы и принять немедленные меры к изжитию указанных недостатков.

С. Гайдин.

вероятно на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории. На поля уже вывезено более 120 тонн местных удобрений, собрано 5 центнеров золы.

Г. Гаврилин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На днях в западной Германии в городе Франкфурте-на-Майне состоялась конференция военных губернаторов — американского генерала Клей и английского генерала Робертсона при участии премьер-министров западно-германских земель и руководителей двухзонального экономического Совета.

Англо-американская печать стремится скрыть подлинную цель этого совещания. Реакционные буржуазные писатели уверяют, что совещание было посвящено укреплению двухзонального экономического Совета. Но эти попытки обречены на провал. Шила в мешке не утаишь! Да и многие газеты, издающиеся в Лондоне и Вашингтоне, не считают пужным скрывать планы своих хозяев. Они открыто обсуждают планы расчленения Германии и образование западно-германского государства.

Намерения англо-американского империализма вызывают протест немецкого народа. Немецкая демократическая печать и прогрессивные организации страны назвали англо-американскую затею „франкфуртским заговором про-

тив единства“. Генералы Клей и Робертсон своими действиями еще раз подтвердили справедливость заявления В. М. Молотова о том, что „вся практическая деятельность американских и английских властей в их объединенной зоне направлена на завершение раскола Германии, начатого в прошлом году“.

Американское агентство Юнайтед пресс сообщило, что немецкие „представители“ участвовавшие в конференции, согласились с англо-американскими предложениями, предусматривающими создание для западной Германии администрации, которая по существу равнозначна правительству.

Предатели национальных интересов Германии с лакейской угодливостью приняли приказ американского империализма. Немецкая газета „Нейгес дейчланд“ называет день этого совещания — 8 января черным днем для Германии.

Программа объявленная генералом Клеем и послужившая участником совещания, имеет в виду создание двухпалатного „парламента“ запад-

ной Германии. Предусматриваются сроки полномочий обеих палат и их права, Исполнительная власть будет находиться в руках „исполнительного Совета“ во главе которого должен стоять главный директор, причем, по сообщениям печати, это будет американец. Этот англо-американский план является не чем иным, как попыткой расчленения Германии, превращения ее в военную базу США и Великобритании в Европе. Он находится в противоречии с коренными интересами Германии и встречает осуждение у всех передовых людей мира.

Конференция во Франкфурте-на-Майне лишней раз разоблачает корыстные цели англо-американского империализма. Мировая общественность видит, что позиция Советского Союза, борющегося за создание единой демократической Германии, со всей полнотой выражает чаяния немецкого народа и всех других народов Европы, заинтересованных в упрочении подлинно-демократического мира и безопасности.

Между англо-американским планом расчленения Германии и „планом Мар-

шалла“ существует неразрывная связь. Закабаление европейских государств, под предлогом американской „помощи“, подчинение их экономическому и политическому влиянию Америки — вот к чему сводится „план Маршалла“. Для того, чтобы предохранить себя от германской конкуренции, американские империалисты стараются затормозить развитие мирной промышленности Германии, продукция которой всегда имеет большое значение в мировой торговле. Вместе с тем авторы „плана Маршалла“ хотели бы сделать Германию и другие европейские страны рынком сбыта залежавшихся товаров американской промышленности и тем самым попытаться отодвинуть угрозу экономического кризиса.

Крупные американские капиталисты стараются сплавить в первую очередь те товары, которые не имеют сбыта на внутреннем рынке Соединенных Штатов. Одна датская газета „Верлингск тиденде“ опубликовала рисунок на котором изображена плачущая корова, получив-

шая вместо кормов клочек бумаги с надписью: „План Маршалла“ под рисунком помещена подпись: „Бедные датские коровы. Им пришлось голодать все лето из-за засухи, но они надеялись на американские жмыхи. Но вместо этого Маршалл прислал табак на целых 100 миллионов крон. Должно быть, бравый генерал перепутал соевые бобы с табачными листьями“.

Трудящиеся массы европейских стран хорошо видят, что „план Маршалла“ находится в прямом противоречии с их кровными интересами и угрожает национальной независимости западно-европейских государств. Именно поэтому народные массы ведут непримиримую борьбу с теми, кто продает политическую и экономическую независимость своих стран американским империалистическим объединениям. В первых рядах этих американских приказчиков стоят французские, английские, итальянские, немецкие правые социалисты — блюмы, бевины сарагаты и шумажеры.

В. Михайлов.

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.